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Введение. 

Слова Евгения Аграновича  «Нет в России семьи такой, где б не памятен был 

свой герой…» 

В 2025 году наша страна отметит знаменательную дату – 80-летие 

ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ над фашистской Германией. Тема Великой 

Отечественной Войны 1941-45гг. была и будет всегда актуальна. Страна, 

победившая фашизм, должна помнить и чтить тех, кто перенёс все ужасы 

войны, шаг за шагом приближая день Победы. 

Время летит неумолимо. Многие свидетели тех лет не дожили до наших 

дней. Но и ныне вдовы и сироты, отцы и матери, братья и сестры тех, кто погиб 

на полях боевых сражений Великой Отечественной, несут в сердцах боль 

невозвратимой утраты. И память о павших в войне будет жить вечно, 

передаваясь от поколения к поколению. Это не только скорбь о погибших, это и 

гордость за величие совершенного ими подвига во имя Отчизны, ибо эти 

жертвы не были напрасны - без них не было бы Победы, не было бы нашего 

будущего. 

Актуальность выбранной темы:  

Вопросы патриотического и духовно-нравственного воспитания 

подрастающего поколения в наше время встают очень остро. Современная 

молодежь мало знает о подвигах нашего народа в годы Великой Отечественной 

войны. С каждым годом всё меньше и меньше остается ветеранов той страшной 

войны. Но воспоминания об этих людях должны сохраниться. Необходимо 

уделять больше внимания мероприятиям, воспитывающим патриотизм; 

знакомить детей с произведениями о войне. И такие мероприятия  помогают 

осуществить  поставленные цели и задачи. 
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Место мероприятия в системе воспитательной работы: 

Данное  мероприятие соответствует возрастным и психологическим 

особенностям детей,  направлено на реализацию поставленных  целей и задач, 

 занимает важное место в системе воспитательной работы по направлениям: 

воспитание гражданственности, патриотизма, уважения к правам, свободам и 

обязанностям человека; воспитание нравственных чувств и этического 

сознания. 

Целевая аудитория: учащиеся 5-9 классов 

Цель: Сформировать представление учащихся о Великой Отечественной войне 

и её героях. Содействовать воспитанию интереса к истории своего Отечества. 

Развитие и воспитание патриотических чувств на примерах храбрости и 

мужества нашего народа. 

Задачи: 

- обогатить  знания учащихся о героическом прошлом своего народа, страны; 

- вызвать у них интерес к прошлому и настоящему своего родного края; 

- показать, какой вклад вносили жители нашего города  в победу над врагом; 

- показать массовый героизм народа; 

- вызвать у школьников чувство гордости за свой народ; 

- воспитывать чувство ответственности за всё, что происходит в мире;  

- развивать  у учащихся навыки и умения работы с поисковым материалом. 

Планируемые  результаты: 

Метапредметные  результаты: 

-  умение находить, сопоставлять и критически оценивать информацию, 

полученную из различных источников (в том числе Интернет, СМИ и т.д.); 

Предметные  результаты: 

— знания о героях и о прошлом нашей страны; 
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1.Личностные  результаты 

У учащихся продолжат формироваться: 

-  положительное отношение к процессу учения, к приобретению знаний и 

умений; 

-  осознание себя как гражданина, обретение чувства любви к родной стране, к 

культуре, интереса к её истории; уважительное отношение к её традициям; 

У учащихся могут быть сформированы: 

- зарождение элементов гражданского самосознания (российской 

идентичности), гордости за свою Родину, российский народ; уважение к 

прошлому своих предков. 

2. Регулятивные  универсальные  учебные  действия 

Учащиеся продолжат учиться: 

 -принимать (ставить) учебно - познавательную задачу и сохранять её до конца 

учебных действий; 

- планировать (в сотрудничестве с учителем или самостоятельно) свои действия 

в соответствии с решаемыми учебно-познавательными задачами. 

Учащиеся получат возможность научиться: 

-  оценивать своё знание и незнание, умение и неумение, продвижение в 

овладении тем или иным знанием и умением по изучаемой теме. 

3. Познавательные универсальные учебные действия 

Учащиеся продолжат учиться: 

- извлекать информацию, необходимую для решения учебных задач, из 

различных источников (познавательная литература, Интернет), собственных 

наблюдений объектов культуры. 

Учащиеся получат возможность: 

- сопоставлять информацию из разных источников, осуществлять выбор 

дополнительных источников информации для решения исследовательских 

задач, включая Интернет; 

4.Коммуникативные универсальные учебные действия 

Учащиеся продолжат учиться: 
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- строить речевое высказывание в устной форме; 

- вступать в учебное сотрудничество с учителем и одноклассниками, 

осуществлять совместную деятельность в группах. 

Учащиеся получат возможность: 

- уважать позицию партнёра; 

- участвовать в проектной деятельности, создавать творческие работы на 

заданную тему (рисунки, небольшие сообщения). 

Приглашённые: директор школы Яковлева Ирина Орновна, председатель 

совета ветеранов Мартова Галина Витальевна, семьи участников СВО. 

Оборудование: презентационное оборудование, государственные символы 

России – герб, флаг 
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Основная часть 

 

Ход мероприятия 

Вступительное слово учителя (рассказ, сопровождается показом презентации) 

Свой посильный вклад в победу над фашистской Германией внесли и 

жители Сусанинского района. Слайд 1 

     Перед войной наш район был большой: в него входили Кузнецовский и 

Сухоруковский сельские советы, которые позднее отошли к Костромскому 

району, Исаевский сельсовет со временем был присоединён Судиславскому 

району.  Естественно, и жителей Сусанинского района было значительно 

больше. 

    В годы Великой Отечественной войны из нашего района на фронт были 

призваны 7889 человек, в том числе 366 девушек. Слайд 2,3,4,5 

 Сусанинцы участвовали в обороне Москвы и Ленинграда, воевали под 

Сталинградом и Харьковым, громили врага на его территории. 

   Тысячи сусанинцев за боевые заслуги были награждены орденами и 

медалями. 3815 сусанинцев отдали свои жизни в боях с немецко-фашистскими 

захватчиками. Среди них 11 девушек. Людмила Георгиевна Лебедева 

(Северный с/с) повторила подвиг Зои Космодемьянской, была зверски замучена 

бандеровцами на Западной Украине. Слайд 6   

Сборный пункт военнообязанных в период образования района в Сусанине 

размещался в  Александровской школе (улица Красноармейская). Сейчас на 

этом месте четырёхквартирный дом. 

Герои Советского союза- Сусанинцы.   

Первый ученик знакомит с биографией  Николая  Ивановича 

Сыромятникова. Слайд 7 

сусанинцы%20на%20фронтах%20войны.ppt
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Родился 9 декабря 1914 года в селе  Молвитино  Буйского уезда Костромской 

губернии в семье учительницы и конторщика швейной фабрики. 

В начале 1920-х годов семья Сыромятниковых переехала в город Иваново-

Вознесенск. С семнадцати лет Николай работал  слесарем на фабрике. Без 

отрыва от производства окончил энергетический техникум и был направлен в 

город  Горький на строительство второй очереди автозавода, где работал 

конструктором. 

Поступил в Уральский индустриальный институт  в городе Свердловске. Уже 

на втором курсе получил авторское свидетельство за изобретение шарикового 

конвейера для Горьковского завода. По окончании института аттестационная 

комиссия рекомендовала талантливого выпускника в аспирантуру. 

Зимой 1940 года был призван в Красную Армию. В 1941 году окончил 

артиллерийские курсы. На фронте с августа 1942 года. Младший лейтенант 

Сыромятников боевое крещение получил под Сталинградом. В ноябре 1942 

года во время корректировки огня на передовой был ранен. В сражении на 

Курской дуге летом 1943 года его батарея успела подбить восемь немецких 

«тигров», две самоходные пушки, одну автомашину и уложить более 300 

фашистов, а сам Сыромятников был ранен в грудь. Пуля прошла рядом с 

сердцем. 

Отличился в боях при форсировании Днепра. 29 сентября 1943 года старший 

лейтенант Сыромятников со своей артиллерийской батареей одним из первых 

переправился через Днепр в районе села Бородаевка. За 20 дней боёв за 

удержание и расширение плацдарма батарея отразила около 70 контратак 

противника, нанеся ему значительный урон в живой силе и технике. 

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 октября 1943 года за 

успешное форсирование Днепра и удержание плацдарма на правом берегу 

гвардии старшему лейтенанту  Сыромятникову  Николаю Ивановичу присвоено 

звание  Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая 

Звезда» 
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Впоследствии воевал в Закарпатье, Венгрии, Чехословакии.  

 Был начальником штаба артиллерийского дивизиона и заместителем 

начальника штаба бригады. 18 февраля 1945 года в боях за Будапешт был ранен 

в третий раз. Участвовал в историческом  Параде Победы 24 июня 1945 года на 

Красной площади в Москве. 

В 1946 года капитан Сыромятников Н. И. уволен в запас. 

В 1947 году вернулся в Уральский индустриальный институт, в котором 

проработал следующие 40 лет. Аспирант, доцент, заместитель директора по 

науке. В 1960—1986 гг. — заведующий кафедрой теоретической теплотехники 

теплотехнического факультета УПИ им. С. М. Кирова. Доктор технических 

наук, профессор. 

Автор многих работ в области теплотехники, в том числе нескольких 

монографий, учебника, а также двух десятков изобретений. Создатель научной 

школы по тепло- и массообмену в дисперсных средах и их применению в 

промышленности. Подготовил тридцать два кандидата и пять докторов наук. 

Заслуженный деятель науки и техники РСФСР. В 1973 году Николай Иванович 

был удостоен звания почётного гражданина города Свердловска. 

Скончался 9 апреля 1987 года. Похоронен в Екатеринбурге 

на Широкореченском кладбище. 

Награждён двумя орденами Ленина, двумя орденами Отечественной войны 1-й 

степени (16.11.1944, 06.04.1985[1]), орденами Отечественной войны 2-й степени 

(25.07.1943), Дружбы народов, Красной Звезды (15.06.1945), «Знак Почёта», 

медалями, в том числе «За боевые заслуги» (04.10.1942)[2] . 

Именем Героя названа школа в посёлке Сусанино Костромской области. В 

Екатеринбурге имя Героя увековечено на обелиске в честь Героев Советского  

Союза, которые учились и работали в УГТУ-УПИ. 

Второй ученик, знакомит с биографией Павла Ивановича Ершова. Слайд 8 

https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D1%8B%D1%80%D0%BE%D0%BC%D1%8F%D1%82%D0%BD%D0%B8%D0%BA%D0%BE%D0%B2,_%D0%9D%D0%B8%D0%BA%D0%BE%D0%BB%D0%B0%D0%B9_%D0%98%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87#cite_note-1
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D1%8B%D1%80%D0%BE%D0%BC%D1%8F%D1%82%D0%BD%D0%B8%D0%BA%D0%BE%D0%B2,_%D0%9D%D0%B8%D0%BA%D0%BE%D0%BB%D0%B0%D0%B9_%D0%98%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87#cite_note-2


10 
 

Павел Ершов родился в 1922 году в деревне Повернихино (ныне —

 Костромской район Костромской области). Получил начальное образование. 

Весной 1941 года Ершов был призван на службу в Рабоче-крестьянскую 

Красную Армию. Окончил полковую школу. С августа 1941 года — на 

фронтах Великой Отечественной войны. В боях два раза был ранен. К 

осени 1943 года гвардии сержант Павел Ершов командовал отделением роты 

противотанковых ружей 24-го гвардейского воздушно-десантного полка 10-й 

гвардейской воздушно-десантной дивизии 37 армии Степного фронта. 

Отличился во время битвы за Днепр[1]. 

3 октября 1943 года во время боя за хутор Незаможник Верхнеднепровского 

района  Днепропетровской области Украинской ССР Ершов  увлёк за  собой в 

атаку роту и первым ворвался на хутор. Когда противник предпринял 

контратаку силами двух рот пехоты и 20 танков, Ершов подбил из 

противотанкового ружья 6 немецких танков, заставив повернуть остальные 

назад. Во время второй контратаки Ершов три раза был ранен, но продолжал 

сражаться до подхода подкрепления. Был отправлен в госпиталь. 

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 20 декабря 1943 года за 

«мужество и отвагу проявленные при форсировании Днепра и расширении 

плацдарма на правом берегу» гвардии сержант Павел Ершов был удостоен 

высокого звания Героя Советского Союза. Орден Ленина и медаль «Золотая 

Звезда» он получить не успел, так как погиб в январе 1944 года во время боёв 

в Белорусской ССР.Похоронен у деревни Сыворотка Витебского 

района Витебской области Белоруссии. 

Третий ученик знакомит с биографией  Михаила Евгеньевича   

Смирнова. Слайд 9 

Родился  6.11.1925 в дер. Гольцово Сусанинского  р-на Костромской обл. в   

семье крестьянина. Русский. 

Окончил 6 классов. Работал в колхозе. В Советской Армии с января 1943. С 
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этого времени на фронте. 

Командир отделения 787-го стрелкового полка (222-я стрелковая дивизия, 33-я 

армия, 3-й Белорусский фронт) сержант Смирнов в числе первых 23 июня 1944 

преодолел р.Проня у дер. Головичи  (Горецкий р-н Могилевской обл.) и 

подавил 2 пулеметные точки противника, чем обеспечил форсирование реки 

взводом. Ворвавшись в первую вражескую траншею, забросал гранатами дзот, 

препятствовавший продвижению подразделения вперед. В боях за дер.  

Дрочково  (Горецкий р-н Могилевской обл.) в составе взвода зашел в тыл 

противнику, пленил командира вражеской роты и 5 солдат. 

Звание Героя Советского Союза присвоено 24.03.1945. 

Награжден орденом Ленина, Славы 3 ст. 

Погиб 28.7.1944. 

Похоронен на месте боев. 

 Именем Героя названа школа в Сусанинском р-не, в которой он учился. 

 Четвёртый ученик знакомит с биографией Михаила Андреевича 

Максимова. Слайд 10 

Михаил Андреевич Максимов родился в деревне Повернихино Костромского 

уезда Костромской губернии (в настоящее время Костромской район 

Костромской области). Окончил 2 класса церковно-приходской школы. 

 Работал директором Деревеньковского сыроваренного завода. 

В 1930 году призывался в ряды Красной армии и служил до 1933 года. Вновь 

был призван Сусанинским райвоенкоматом в 1941 году. На фронтах Великой 

Отечественной войны с августа 1942 года. 

6 января 1944 года в районе Кировограда возле высоты 186,6 командир орудия 

гвардии сержант Максимов, когда на его позицию вышли 4 танка противника, 

открыл по ним огонь. Тремя выстрелами подбил один из танков. К позиции 

начали приближаться автоматчики противника, метким огнём Максимов 

уничтожил 5 из них .Только после приказа командира батареи сменил позицию 
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и продолжал вести бой. Приказом по дивизии от 29 января 1944 года сержант 

Максимов был награждён орденом Славы 3-й степени. 

1 апреля 1944 года при наступлении гвардии старший сержант Максимов у 

высоты 178,4 в Одесской области уничтожил танк противника, 2 станковых 

пулемёта и до 40 солдат противника. Был ранен, но из боя не вышел, работая за 

наводчика. Обеспечил прохождение стрелковых подразделений 294 

стрелкового полка, к которому был придан. После повторного ранения, 

приказом командира батареи выведен из боя и отправлен в госпиталь. 

Приказом по войскам 5-й гвардейской армии от 12 июля 1944 года он был 

награждён орденом Славы 2-й степени. 

Командир расчёта 76-мм орудия гвардии старший сержант Максимов 5 

февраля 1945 года в бою возле населённого пункта Олава  уничтожил 

бронетранспортёр противника и до 20 солдат и офицеров противника. Когда 

противник окружил огневую позицию, Максимов поднял расчёт в рукопашную 

схватку, лично из автомата уничтожив 8 солдат и 1 офицера противника. В боях 

по расширению плацдарма на реке Одер своим орудием уничтожил пулемёт, 

орудие и до 10 солдат противника. Указом Президиума Верховного Совета 

СССР от 27 июня 1945 года гвардии старший сержант Максимов был 

награждён орденом  Славы 1-й степени. 

Гвардии старший сержант Максимов демобилизовался в декабре 1945 года. 

Вернулся на родину, жил в посёлке Сусанино. Работал в конторе «Заготскот». 

6 апреля 1985 года в порядке массового награждения участников войны он был 

награждён орденом Отечественной войны 1-й степени. 

Скончался Михаил Андреевич Максимов 1 июля 1989 года. 

Рассказывает 5 ученик. Слайд 11 

Павел Григорьевич Богатырёв родился в 1922 году. В Сусанинском районе 

деревне Холм, сын колхозного конюха. Весной 42- го Богатырёва призвали в 

армию. Боевой  путь начался под Ржевом. Он участвовал в ликвидации 
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вражеского плацдарма на берегу Волги, храбро сражался под Великими 

Луками, выбивал фашистов из Витебска, принимал участие в освобождении 

многих сёл и городов  Европы. Неоднократно был ранен, по 2 раза лежал во 

фронтовых и тыловых госпиталях и снова воевал, то автоматчиком, то 

связистом, то танкистом.. В  январе 1945 года награждён орденом «Красная 

звезда», а в апреле , Орденом Славы 3-ей  степени. С боями экипаж Т-34 до 

Берлина. Но был получен приказ отправится на помощь Праге.Танк лейтенанта 

Гончаренко первым ворвался в Прагу вступил в неравную схватку с врагом . 

Это был последний и поистине самый тяжёлый бой отважной пятёрки. 

Лейтенант погиб, остальные танкисты, в том числе и Богатырёв, раненые и 

контуженные, чудом выбрались из горящей машины. Павел  Григорьевич 

является Почётным  гражданином  Праги. Слайд 11 

На слайде 12 фотография женщин участниц Великой Отечественной войны. 

Вечер –встреча 1987 год. 

       Наши земляки – яхнобольцы- участники Великой Отечественной войны 

тоже внесли свой весомый вклад в приближении Победы.  

(Учащиеся рассказывают о наших соотечественниках. Приложение 1) 

(Слайды 12,13   ) 

Вклад тружеников Сусанинского района  в победу над врагом в годы 

Великой Отечественной войны. Героический труд колхозников. Рассказ 

учителя.  Показ слайда презентации 14,15. 

 Победа ковалась и в тылу: женщины, старики и подростки от зари до зари 

трудились на колхозных и совхозных полях, работали в артели «Красный 

Октябрь». Все тяготы войны легли на женские плечи. На картине Троицкого 

изображено заседание правления колхоза. Многие женщины сели за штурвал 

трактора или комбайна. Слайд 16, 17,18 

Наш сельскохозяйственный район кормил армию как мог, отдавая ей гораздо 

больше, чем оставлял себе. Слайд 19. 
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    Вместе со взрослыми трудились и дети на уборке урожая, на вывозке навоза, 

на сборке золы и металла. 

Нужда заставляла использовать для сельскохозяйственных работ домашний 

скот. Слайд 20. 

Тонны хлеба, молока, мяса - были отправлены на фронт.  

Военный заказ выполняли по - стахановски. Слайды 21,22,23. 

На слайде 24 представлена бригада девушек на трудовом фронте . Фото 1942 

года. Слайд 25 

Делалось всё для фронта, всё для Победы. Слайд 27, 28. 

В декабре 1942 года сусанинцы собрали 900 тыс. рублей на строительство 

танковой колонны.  За время войны жителями Сусанинского  района было 

собрано на вооружение свыше 8 млн. рублей из них на строительство танковой 

колонны 4 700 000, подводной лодки «Ярославский Комсомолец» 64203 рубля 

Слайды  29, 30 

Количество школьников, работающих в колхозах района: 1941 году – 1500 

школьников, 1943 году  – 2221 школьник. Слайд 31,32,33 

   Несмотря на все материальные трудности, нехватку продуктов сусанинцы 

приняли 516 детей блокадного Ленинграда. Для них созданы четыре детских 

дома. Все дети выжили и смогли вернуться домой после снятия блокады. 

 

Наши ученики  бережно хранят память об участниках ВОВ. Они регулярно 

приводят в порядок территорию около памятника расположенного на 

территории сельского ДК. Участвуют в Акции Свеча Памяти, отдавая дань 

подвигу наших  земляков. ( Слайд 34) 
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Заключение  

    Под руководством районной администрации и районного Совета ветеранов, 

сельских администраций и Советов ветеранов на местах, руководителей 

трудовых коллективов и школ проводится большая работа по разъяснению 

огромного значения победы советского народа над гитлеровской Германией и 

вкладе сусанинцев в общее дело победы над врагом. 

    Этой же цели служит и акция «Бессмертный полк», которая проходит по всей 

России, а с 2015 года организуется и в нашем районе. Это дань памяти 

современного поколения России своим отцам, дедам и прадедам, участникам 

Великой Отечественной войны, которых с каждым годом остаётся всё меньше. 

Сусанинцы свято чтут память о своих земляках, участвовавших в Великой 

Отечественной войне. В Сусанине воздвигнуто два памятника погибшим 

воинам-землякам, во всех сельских образованиях района установлены обелиски 

с именами погибших земляков. Именами Героя Советского Союза П.И. Ершова 

и Почётного гражданина Праги П.Г. Батырева названы улицы посёлка 

Сусанино. В честь Героев-земляков Н.И. Сыромятникова и М.Е. Смирнова на 

зданиях Сусанинской и Головинской школ установлены мемориальные доски. 

В честь Кавалера орденов Славы трёх степеней М.А. Максимова установлена 

мемориальная доска на здании дома №2 по улице Леонова, где он жил. 

    В нашем Сусанинском музее развёрнута широкая экспозиция, посвящённая 

сусанинцам-участникам  Великой Отечественной войны. Во всех школах есть 

комнаты и уголки боевой и трудовой славы своих земляков.  

9 мая 2025 года в год 80-летия Великой Победы мы склоняем головы перед 

павшими в этой борьбе, с чувством глубочайшей благодарности отдаем дань 

защитникам нашей Родины, отстоявшим свободу и независимость нашего 

народа. Все дальше и дальше от нас трагические события Великой 

Отечественной войны, все меньше ветеранов этой войны встречают с нами 

День победы, но не утихает боль, нанесенная войной, и не меркнет подвиг 

нашего народа, отстоявшего мир от фашизма.   Давайте вспомним всех павших 

героев и склоним свои головы перед их подвигом! 
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Объявляется минута молчания.   

К сожалению, сегодня наша страна переживает сложные времена. Россия 

вновь встала на границу защиты от поднявшего голову, нацизма. Встала на 

защиту людей. 24 февраля 2022 года началась Специальная военная операция 

на Украине. Наши военные ежедневно проявляют мужество и героизм, 

преданность Военной присяге и преемственность боевым традициям 

Российской армии. 

С самого начала специальной военной операции российские школьники 

поддерживают наших солдат и офицеров. Военнослужащим направлено 

более 240 тысяч детских писем и рисунков, которые вызвали самые теплые 

чувства у наших солдат и офицеров. 

Эта традиция берет свое начало еще с трудных периодов Великой 

Отечественной войны, когда письмо несло в себе радостную весть для солдата 

из родного края, любимых и близких для него людей. 

В наше время, как и тогда, мужчины с оружием в руках защищают нашу 

Родину, выполняют свой воинский долг. Оказавшись вдали от дома, они 

испытывают трудности и лишения. Поэтому для них письмо из дома, по-

прежнему, - это источник радости и вдохновения, который придает им силу и 

уверенность.  Ребята, я предлагаю вам принять участие во Всероссийской акции 

«Письмо солдату». Ваши письма и рисунки будут переданы военнослужащим, 

которые защищают нашу Родину с оружием в руках. 

План, по которому дети будут писать письмо: Слайд 34 

1. Сначала пишем обращение. К примеру: «Дорогой солдат или Здравствуй, 

дорогой солдат…». 

2. Далее от кого, то есть: «…пишет Вам Иванова Кристина». 

3. Расскажите о своей жизни, учебе, работе, увлечениях. 

4. Представьте военное время и его трудности. 

5. Напишите слова благодарности солдату за его мужественный труд. 
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6. Напишите добрые пожелания, попрощайтесь. 

Написав письма, можете дополнить их рисунками.  

 

После проведения акции «Письмо солдату СВО» дети делятся впечатлениями 

друг с другом. 
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